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ÉPREUVE DE CULTURE GENERALE 
 
 
 

Durée : 45 minutes 
 
 
 
Lisez attentivement les instructions suivantes avant de vous mettre au travail : 
 
 
Pour chaque question de cette épreuve, vous seront proposées 4 réponses (réponse A, réponse 
B, réponse C, réponse D). 
 
L’épreuve comporte 100 questions. Vous pouvez vous abstenir de répondre à une question. 
 
 
Pour chaque question, il peut y avoir plusieurs réponses justes (au moins une). 
 
 
Vous vous servirez de la feuille jointe pour indiquer vos réponses en noircissant les cases 
situées au-dessus des lettres correspondantes. 
 
 
 
ATTENTION : si vous désirez modifier votre réponse à une question, ne raturez pas, mais 

indiquez votre nouvelle réponse sur la ligne de correction prévue à cet effet. 
 
 
Exemple : vous souhaitez répondre B et C, puis après réflexion B et D. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Coefficient attribué à cette épreuve : 2 
 

 A B C D E 
 votre 1ère réponse 

 

 votre correction 
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1. Délictueux signifie : 

A) Coupable  
B) D’un goût très fin 
C) Répréhensible  
D) De faible constitution  

 
2. Avanie signifie : 

A) Fatigue  
B) Calomnie  
C) Panne  
D) Affront  
 

3. Distraire signifie : 
A) Empêcher  
B) Amuser  
C) Prélever  
D) Soustraire  

 
4. Abhorrer signifie : 

A) Détester  
B) Exiler  
C) Abandonner  
D) Faire grandir 

 
5. Rétribuer signifie : 

A) Reprocher  
B) Rémunérer  
C) Répartir  
D) Renoncer  

 
6. Circonspect signifie : 

A) Attentif  
B) Timoré  
C) Poli  
D) Prudent  

 
7. Superfétatoire signifie : 

A) qui s'ajoute inutilement 
B) qui fait preuve de vanité 
C) qui se fait remarquer en parlant 

fort 
D) superflu 

 
8. Roboratif signifie : 

A) Alternatif  
B) Qui fait rire 
C) Artisanal  
D) Qui redonne des forces 

 
9. Cochez chaque synonyme de dépravé : 

A) Perverti  
B) Peu soigné 
C) Égaré   
D) Corrompu  

 
10. Flagrant signifie : 

A) Manifeste  
B) Patent  
C) Délinquant   
D) Exaspéré  

 
11. Se déliter signifie : 

A) Fuir  
B) Se livrer  
C) Se désagréger 
D) Reculer  

 
12. Jauger signifie : 

A) Désirer  
B) Évaluer  
C) Moquer  
D) Regarder de haut 

 
13. Une circonlocution est : 

A) Un détour de langage 
B) Un enroulement autour de quelque chose 
C) Une bizarrerie 
D) Un contre-sens 

 
14. Spolier signifie : 

A) Tordre  
B) Débarrasser  
C) Confisquer 
D) Déposséder  

 
15. Cochez chaque antonyme de dépité : 

A) Rassuré  
B) Désappointé  
C) Satisfait  
D) Désespéré  

 
16. Cochez chaque synonyme de disparité : 

A) Amenuisement  
B) Parité  
C) Égalité  
D) Discordance  

 
17. Charrier signifie : 

A) Transporter  
B) Creuser  
C) Amonceler  
D) Abattre  

 
18. Déliquescent signifie : 

A) En état de décadence avancée 
B) En situation illégale 
C) Sophistiqué  
D) Chamarré  
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19. En l’occurrence signifie : 
A) Opportunément  
B) Dans ce cas 
C) Malgré tout  
D) Finalement  

 
20. Pourvoir signifie : 

A) Réclamer  
B) Surseoir 
C) Munir  
D) Fournir 

 
21. Une controverse est : 

A) Une discussion 
B) Un débat  
C) Un argument  
D) Un compromis 

 
22. Niveler signifie : 

A) Faire monter 
B) Charger  
C) Atténuer  
D) Égaliser  

 
23. Enrayer signifie : 

A) Arrêter le fonctionnement 
B) Faire démarrer 
C) Bloquer un processus 
D) Tirer à balles réelles 

 
24. Un sortilège est : 

A) Une musique orientale 
B) Une influence qui semble magique 
C) Un recueil de pensées 
D) Un envoûtement 
 

25. Une condamnation par contumace est une 
condamnation : 
A) En l’absence de l’accusé 
B) Symbolique  
C) Pour des crimes commis pendant une 

guerre 
D) Prononcée par un tribunal d’exception 

 
26. Délibérément signifie : 

A) Sans concession 
B) Après réflexion 
C) Sans hésitation 
D) En conclusion 

 
27. Cochez chaque synonyme de gabegie :  

A) Élucubration  
B) Gaspillage  
C) Gâchis  
D) Raillerie  

28. Un ersatz est : 
A) Un produit de remplacement 
B) Un remède 
C) Un produit toxique 
D) Un produit aux vertus mal connues 

 
29. S’offusquer signifie : 

A) Se formaliser 
B) S’étouffer  
C) Se mettre en colère 
D) Être choqué  

 
30. Molester signifie : 

A) Charger  
B) Malmener  
C) Brutaliser  
D) Attenter  

 
31. S’ingérer signifie : 

A) Prendre la place de  
B) Avaler  
C) Se faire admettre 
D) S’introduire indûment 

 
32. Concomitant signifie : 

A) Simultané  
B) Compromettant  
C) Débilitant  
D) Consensuel  

 
33. Une directive est : 

A) Un conseil 
B) Une loi 
C) Une instruction 
D) Un plan 

 
34. Consigner signifie :  

A) Admirer  
B) Empêcher de sortir 
C) Destituer  
D) Élever à un rang supérieur 

 
35. Préconiser signifie : 

A) Faire prévaloir 
B) Donner des gages 
C) Voir à l’avance 
D) Prôner  

 
36. Exonérer signifie : 

A) Exempter  
B) Culpabiliser  
C) Laisser de côté  
D) Assujettir  
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37. Contigu signifie : 
A) Étriqué  
B) Équivoque  
C) Attenant  
D) Perçant  

 
38. Scander signifie :  

A) Délimiter  
B) Danser de manière rythmée 
C) Marcher au pas  
D) Ponctuer fortement 

 
39. Dévoyer signifie : 

A) Entraîner dans l’erreur 
B) Libérer  
C) Produire en justice 
D) Élucider  

 
40. La Cisjordanie est un territoire revendiqué 

par : 
A) L’Égypte 
B) Israël 
C) L’Autorité palestinienne 
D) La Syrie 

 
41. La présidence de l’UE au premier semestre 

2011 est assurée par : 
A) La Hongrie 
B) La France 
C) L’Allemagne 
D) L’Estonie 

 
42. À qui appartiennent les îles Kouriles ? 

A) Le Japon 
B) La Russie 
C) La Corée du Nord 
D) La Chine 

 
43. Quel ancien ministre est l’un des fondateurs 

de Médecins sans frontières ? 
A) Bernard Kouchner 
B) Martin Hirsch 
C) Jean-François Mattéi 
D) Bernard Debré 

 
44. Manille est la capitale : 

A) De Bornéo 
B) De l’Indonésie 
C) Des Philippines 
D) Du Sri Lanka 

 
 

45. L’ONUCI est : 
A) Une opération de maintien de la paix des 

Nations-Unies en Côte-d’Ivoire  
B) Une organisation internationale qui 

défend les droits des enfants 
C) Les forces militaires de l’ONU 
D) Un organisme international de régulation 

des flux commerciaux 
 
46. Cochez chaque affirmation exacte à propos 

d’Adolphe Thiers : 
A) Sa carrière s’est déroulée au XVIIIème 

siècle. 
B) Il a été ministre sous la Monarchie de 

Juillet. 
C) Il s’est illustré pendant la guerre de 1870. 
D) Il a combattu la Commune. 

 
47. Luiz Inacio Lula a été président : 

A) Du Mexique 
B) Du Chili 
C) De l’Argentine 
D) Du Brésil 

 
48. Qui est Ray Charles ? 

A) Un réalisateur 
B) Un chef d’orchestre 
C) Un jazzman 
D) Un chorégraphe 

 
49. L’actuel chef d’Etat de la Syrie est : 

A) Bachar el-Assad 
B) Abdallah II 
C) Abdelaziz Bouteflika 
D) Ali Saleh 

 
50. Les Dolomites sont : 

A) Une région des Balkans 
B) Un massif montagneux italien 
C) Un site mégalithique corse  
D) Un ensemble de volcans siciliens 

 
51. L’indépendance de l’Algérie a été proclamée 

en : 
A) 1954 
B) 1956 
C) 1960 
D) 1962 

 
52. Qui a succédé à Henri IV ? 

A) Louis XI 
B) Henri V 
C) Louis XIII 
D) Charles IX 
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53. Qui est l’auteur des Plaideurs ? 
A) Aristophane 
B) Molière 
C) Racine 
D) Corneille 

 
54. Le réalisateur du film Des hommes et des 

dieux est : 
A) Xavier Beauvois 
B) François Ozon 
C) Olivier Assayas 
D) Patrice Chéreau 

 
55. Cochez chaque liste donnée dans l’ordre 

chronologique : 
A) Racine-Rabelais-Diderot-Balzac 
B) Ronsard-Molière-Marivaux-Hugo 
C) Du Bellay-Corneille-Hugo-Voltaire 
D) Rousseau-Chateaubriand-Zola-Céline 

 
56. Le département de l’Aude se trouve en 

région : 
A) Provence Alpes Côte d’Azur 
B) Champagne-Ardenne 
C) Languedoc-Roussillon 
D) Midi-Pyrénées 

 
57. La capitale du Niger est : 

A) Niamey 
B) N’Djamena 
C) Kigali 
D) Abuja 

 
58. La plus ancienne dynastie royale de France 

est celle des : 
A) Capétiens 
B) Mérovingiens  
C) Carolingiens 
D) Valois 

 
59. Qui a écrit Alcools ? 

A) Marguerite Duras 
B) Charles Bukowski 
C) Émile Zola  
D) Guillaume Apollinaire 

 
60. Deux rois se sont rencontrés en 1520 au 

Camp du Drap d’or :  
A) Louis XIV et Philippe V 
B) Louis XIV et Charles II 
C) François 1er et Henri VIII 
D) Louis XI et Frédéric 1er  

61. L’adversaire de L. Gbagbo en Côte-d’Ivoire, 
pour l’élection présidentielle de novembre 
2010 était : 
A) Joseph Kabila 
B) Omar Bongo 
C) Robert Mugabe 
D) Alassane Ouattara 

 
62. La Préfecture de la Guadeloupe est : 

A) Basse-Terre 
B) Pointe-à-Pitre 
C) Cayenne 
D) Saint-Denis 

 
63. Cochez chaque affirmation exacte à propos 

de la République de Weimar :  
A) Elle concerne l’Autriche. 
B) Elle a été créée dans l’immédiat après-

Première Guerre mondiale. 
C) Elle doit son nom à une ville allemande. 
D) Elle s’est terminée en 1938. 
 

64. La République populaire de Chine a été 
fondée en : 
A) 1925 
B) 1945 
C) 1949 
D) 1958 

 
65. La ville de Nice est devenue française en : 

A) 1799 
B) 1860 
C) 1905 
D) 1917 

 
66. Cochez chaque nom de dirigeant 

palestinien : 
A) Yasser Arafat 
B) Rafic Hariri 
C) Ehud Barak 
D) Mahmoud Abbas 

 
67. Le Pakistan a des frontières communes 

avec : 
A) L’Iran 
B) L’Irak 
C) L’Afghanistan 
D) L’Inde 

 
68. À qui Georges Bush (père) a-t-il succédé ? 

A) Richard Nixon 
B) Ronald Reagan 
C) Bill Clinton 
D) Jimmy Carter 
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69. La ville de Pretoria se trouve :  
A) Aux Etats-Unis 
B) En Ukraine 
C) En Afrique du Sud 
D) Au Mali 

 
70. Le Fauvisme est, au début du XXe siècle : 

A) Un mouvement pictural 
B) Un courant littéraire 
C) Une théorie sociologique 
D) Une mode vestimentaire 

 
71. Cochez la (les) ville(s) arrosée(s) par le 

Mississippi : 
A) Dallas 
B) Memphis 
C) Saint-Louis 
D) Atlanta 

 
72. Classez les pays suivants par ordre croissant 

d’importance démographique : 
A) Brésil - Indonésie - Iran - Nigeria 
B) Indonésie - Brésil - Nigeria - Iran 
C) Iran - Nigeria - Brésil - Indonésie 
D) Brésil - Iran - Nigeria - Indonésie 

 
73. Où fut signé le traité mettant fin à la 

Première Guerre mondiale ? 
A) Bruxelles 
B) Rethondes  
C) Versailles  
D) Paris 

 
74. La capitale du Canada est : 

A) Vancouver  
B) Ottawa 
C) Québec  
D) Montréal  
 

75. Le Cap Horn se trouve : 
A) En Australie 
B) Au Groenland 
C) En Afrique du Sud 
D) Au Chili 

 
76. Le 9 mai la Fête de l’Europe commémore : 

A) Le discours prononcé par  Robert 
Schuman le 9 mai 1950 

B) La mise en place de la PAC 
C) La signature du Traité de Rome 
D) Le lancement du projet de la CECA 

77. Benghazi est une ville : 
A) Egyptienne  
B) Marocaine  
C) Libyenne 
D) Tunisienne  

 
78. L’œuvre de Michel-Ange date du : 

A) XVe siècle 
B) XVIe siècle 
C) XVIIe siècle 
D) XVIIIe siècle 

 
79. Elisabeth II règne au Royaume-Uni depuis : 

A) 1942 
B) 1952 
C) 1962 
D) 1972 

 
80. Cochez chaque affirmation exacte à propos 

de l’Union Benelux : 
A) Il est dirigé par un chef d’Etat.  
B) C’est un regroupement économique. 
C) Il a ralenti la construction européenne. 
D) Il regroupe la Belgique, le Luxembourg et 

les Pays-Bas. 
 
81. La Torah est liée : 

A) Au judaïsme 
B) Au bouddhisme 
C) À l’islam 
D) Au confucianisme 

 
82. Cochez chaque affirmation exacte à propos 

d’un régime parlementaire : 
A) Il peut se combiner avec un régime 

présidentiel. 
B) Il a au moins deux assemblées. 
C) Le Parlement contrôle l’action du 

gouvernement.  
D) La forme de l’Etat peut être une 

monarchie. 
 

83. Khrouchtchev a quitté le pouvoir en :  
A) 1953 
B) 1958 
C) 1964 
D) 1972 

 
84. Cochez chaque nom de peintre : 

A) Véronèse 
B) Botticelli 
C) Dante 
D) Machiavel 
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85. Pol Pot a été dictateur : 

A) Au Chili 
B) En Birmanie 
C) En Haïti 
D) Au Cambodge 

 
86. Quel peintre a réalisé le Radeau de la 

Méduse ? 
A) D. Ingres 
B) Th. Géricault 
C) E. Delacroix 
D) L. David 

 
87. Marie Curie était d’origine : 

A) Allemande 
B) Russe 
C) Polonaise 
D) Hongroise 

 
88. Le mot perestroïka, sous Gorbatchev, 

désigne : 
A) Le gouvernement de l’URSS 
B) La restructuration économique  
C) La politique de liberté d’expression  
D) La nomenklatura 

 
89. La Guerre de Cent ans a opposé les 

Français et :  
A) Les Espagnols 
B) Les Italiens 
C) Les Prussiens 
D) Les Anglais 

 
90. Jacques Audiard est : 

A) Un physicien 
B) Un romancier 
C) Un réalisateur 
D) Un médecin 

 
91. Dans quel domaine s’est illustré Phidias 

dans la Grèce antique ?  
A) L’histoire 
B) La sculpture 
C) La philosophie 
D) Le théâtre 

 
92. Qui est l’auteur de l’opéra Aïda ? 

A) Giacomo Puccini 
B) Claudio Monteverdi 
C) Antonio Vivaldi 
D) Giuseppe Verdi 

 
93. Les îles Kerguelen : 

A) Font partie des Terres australes et 
antarctiques françaises. 

B) Sont un archipel appartenant au 
Royaume-Uni. 

C) Appartiennent à l’espace Pacifique. 
D) Sont situées dans l’océan Indien. 

 
94. Le Palais Bourbon est le siège : 

A) De la Comédie-Française  
B) Du Conseil constitutionnel 
C) De l’Assemblée nationale 
D) Du Sénat 

 
95. De quelle région française le land allemand 

de la Sarre est-il limitrophe : 
A) La Champagne-Ardenne 
B) La Franche-Comté 
C) Le Territoire de Belfort 
D) La Lorraine 

 
96. Dans quel domaine Nadar s’est-il 

particulièrement illustré ? 
A) La danse 
B) La photographie 
C) La caricature  
D) Le théâtre 

 
97. Roman Polanski est : 

A) Un peintre 
B) Un homme politique 
C) Un réalisateur 
D) Un musicien 

 
98. Cochez chaque ville où a été signé un traité 

européen : 
A) Nice 
B) Paris 
C) Amsterdam 
D) Lisbonne 

 
99. Que s’est-il passé le 24 août 1572 à Paris ? 

A) Le massacre de catholiques 
B) L’assassinat d’Henri IV 
C) La révocation de l’Édit de Nantes 
D) Le massacre de protestants 

 
100. Jean-Paul Sartre a écrit : 

A) La Peste 
B) La Nausée 
C) Les Mains sales 
D) Huis clos 
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Grille de correction épreuve de : 
Culture Générale – Concours 2011 

 
 

Question Réponse(s) 
1 AC 
2 D 
3 BCD 
4 A 
5 B 
6 D 
7 AD 
8 D 
9 AD 
10 AB 
11 C 
12 B 
13 A 
14 CD 
15 C 
16 D 
17 A 
18 A 
19 B 
20 CD 
21 AB 
22 D 
23 AC 
24 BD 
25 A 
26 C 
27 BC 
28 A 
29 AD 
30 BC 
31 D 
32 A 
33 C 
34 B 
35 D 

 
Question Réponse(s)

36 A 
37 C 
38 D 
39 A 
40 BC 
41 A 
42 B 
43 A 
44 C 
45 A 
46 BD 
47 D 

48 C 
49 A 
50 B 
51 D 
52 C 
53 C 
54 A 
55 BD 
56 C 
57 A 
58 B 
59 D 
60 C 
61 D 
62 A 
63 BC 
64 C 
65 B 
66 AD 
67 ACD 
68 B 
69 C 

 

Question Réponse(s)
70 A 
71 BC 
72 C 
73 C 
74 B 
75 D 
76 AD 
77 C 
78 B 
79 B 
80 BD 
81 A 
82 CD 
83 C 
84 AB 
85 D 
86 B 
87 C 
88 B 
89 D 
90 C 
91 B 
92 D 
93 AD 
94 C 
95 D 
96 B 
97 C 
98 ACD 
99 D 
100 BCD 
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 votre 1ère réponse 

 

 votre correction 
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1. Instaurer signifie :  

A) Rechercher  
B) Établir 
C) Instituer  
D) Alimenter  

 
2. L’expression vaille que vaille signifie : 

A) Courageusement  
B) Sans aide 
C) Au juste prix 
D) Tant bien que mal 
 

3. L’expression « ne pas faire de quartier » 
signifie : 
A) Faire un choix sans réflexion 
B) Ne pas détailler 
C) Ne pas faire grâce 
D) Ne pas attendre  

 
4. Délabré signifie : 

A) Détérioré  
B) Refusé  
C) Imberbe  
D) Décoloré  

 
5. Houleux signifie : 

A) Bruyant  
B) Agité  
C) Ballotté  
D) Venté  

 
6. Un autodidacte est une personne : 

A) Autoritaire  
B) Qui se suffit à elle-même 
C) Retirée du monde 
D) Qui s’est instruite elle-même 

 
7. Cochez chaque synonyme d’affres : 

A) Attente  
B) Angoisse  
C) Remords  
D) Épouvante  

 
8. Disséminer signifie : 

A) Éparpiller  
B) Ensemencer  
C) Contaminer  
D) Disjoindre  

 
9. Rétrospectivement signifie : 

A) Avec regret 
B) En hommage  
C) Après coup  
D) En se tournant vers l’avenir 

 
10. Incriminer signifie : 

A) Différencier 
B) Accuser  
C) Enquêter  
D) Interférer  

 
11. Cochez chaque antonyme de dénigrer : 

A) Vanter  
B) Vilipender  
C) Déprécier  
D) Louer 

 
12. Que signifie abjurer ? 

A) Pardonner  
B) Supplier  
C) Renoncer  
D) Refuser  

 
13. Que signifie amène ? 

A) Désagréable  
B) Avenant  
C) Réservé  
D) Agressif  

 
14. Cochez chaque antonyme de plausible : 

A) Interdit  
B) Invraisemblable  
C) Crédible  
D) Inconcevable  

 
15. Prophylactique signifie : 

A) Préventif  
B) Curatif  
C) Urgent 
D) Nécessaire  

 
16. Anodin signifie : 

A) Anecdotique 
B) Rassurant  
C) Insignifiant  
D) Grossier  

 
17. Entériner signifie : 

A) Enfermer  
B) Confirmer  
C) Assister à la chute 
D) Inséminer  

 
18. Irascible signifie : 

A) Impressionnable  
B) Détestable  
C) Susceptible  
D) Qui s’emporte facilement 
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19. Un litige est : 
A) Un aveu 
B) Une remontrance  
C) Une contestation  
D) Un héritage  

 
20. Cochez le synonyme de dextérité :  

A) Habileté  
B) Rapidité  
C) Facilité  
D) Minutie   

 
21. Éradiquer signifie : 

A) Planter  
B) Dépouiller  
C) Entamer  
D) Éliminer  

 
22. Être défaitiste, c’est : 

A) Être vaincu 
B) Être pessimiste  
C) Ne pas croire à la victoire 
D) Ne jamais s’engager 

 
23. Le prosélytisme consiste à : 

A) Déployer un grand zèle pour convertir 
autrui à ses idées 

B) Dépenser beaucoup d’énergie pour 
défendre une cause 

C) Se sacrifier pour les autres 
D) Combattre l’immigration 

 
24. Outrepasser signifie :  

A) Injurier  
B) Transgresser  
C) Désister  
D) Corriger  
 

25. Abhorrer signifie : 
A) Réprimander  
B) Aimer  
C) Aduler  
D) Détester  

 
26. Cochez chaque antonyme de vacuité : 

A) Modestie  
B) Vide  
C) Plénitude  
D) Densité  

 
27. Incongru signifie : 

A) Qui ne convient pas 
B) Déplacé  
C) Malhonnête  
D) Adéquat  

 
 
28. Circonvenir signifie : 

A) Entourer d’un rempart 
B) Trouver un compromis  
C) Détromper  
D) Abuser  

 
29. Une déconvenue est : 

A) Un manque 
B) Un regret  
C) Une déception 
D) Un écart 

 
30. Poreux signifie : 

A) Cassant  
B) Perméable  
C) Insoluble  
D) Hermétique  

 
31. Intriguer signifie : 

A) Comploter  
B) Imaginer une histoire 
C) Manigancer  
D) Inquiéter  

 
32. Procédurier signifie : 

A) Soucieux du respect des règles 
B) Enclin à faire des procès 
C) Mis en examen 
D) Soumis à un contrôle judiciaire 

 
33. Cochez le synonyme de démiurge : 

A) Extravagant  
B) Conducteur de char antique 
C) Providentiel     
D) Créateur  

 
34. Disculper signifie : 

A) Innocenter  
B) Imputer  
C) Déférer  
D) Impliquer 

 
35. L’expression bayer aux corneilles signifie :  

A) Manquer son but 
B) Être paresseux 
C) Rêvasser  
D) Viser l’impossible 

 
36. S’insurger signifie : 

A) Se lancer à corps perdu 
B) Se révolter  
C) Se soumettre 
D) Se lever  
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37. Un substitut est : 
A) Un succédané 
B) Un élément secondaire 
C) Un élément essentiel 
D) Un ersatz 

 
38. Spolier signifie : 

A) Hériter  
B) Déposséder  
C) Dépouiller  
D) Rogner  

 
39. Une prérogative est : 

A) Un atout 
B) Une avance 
C) Un comportement vaniteux 
D) Un privilège  

 
40. Comment s’appelle la place du Caire, centre 

de la révolution égyptienne ? 
A) Tahrir 
B) Des Scribes 
C) Du Triar 
D) Des Martyrs 

 
41. Grenade est une ville : 

A) Des Asturies 
B) De Catalogne 
C) D’Andalousie   
D) De Castille-et-Léon 

 
42. Vladimir Poutine est : 

A) Le maire de Moscou 
B) Le président de la Douma 
C) Le président de la Russie 
D) Le chef du gouvernement russe 

 
43. Quel est le premier roman des Rougon-

Macquart d’E. Zola ? 
A) L’Assommoir  
B) La Fortune des Rougon 
C) Germinal 
D) La Bête humaine 

 
44. En France, qui peut entériner une révision 

constitutionnelle ? 
A) L’Assemblée nationale 
B) Le peuple par référendum 
C) Le Président de la République 
D) Le Parlement réuni en Congrès 

 
 
45. La guerre d’Algérie a pris fin en 1962 par 

les accords : 
A) D’Evian 
B) De Genève 
C) De Paris 
D) D’Alger 

 
46. Le règne de Louis XIV s’est étendu sur deux 

siècles : 
A) XVe et XVIe 
B) XVIe et XVIIe 
C) XVIIe et XVIIIe 
D) XVIIIe et XIXe 

 
47. Le Traité de Versailles a été signé en : 

A) 1870 
B) 1918 
C) 1919 
D) 1945 

 
48. Robert Mugabe est président : 

A) De la Zambie 
B) Du Zimbabwe 
C) Du Botswana 
D) Du Rwanda 

 
49. Qui a peint la Chapelle Sixtine ? 

A) Raphaël 
B) Léonard de Vinci 
C) Michel-Ange  
D) Sandro Boticelli 

 
50. La baie d’Along se trouve : 

A) En Thaïlande 
B) En Chine 
C) Au Cambodge 
D) Au Vietnam 

 
51. Le passage au quinquennat s’est fait au 

moment de l’élection présidentielle de : 
A) 1995 
B) 1997 
C) 2002 
D) 2007 

 
52. Qui a défini le surréalisme dans le Manifeste 

du surréalisme ? 
A) Robert Desnos 
B) Paul Eluard 
C) André Breton 
D) Louis Aragon 
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53. Le Yucatan se trouve : 
A) Au Pérou 
B) Au Japon 
C) En Chine 
D) Au Mexique 

 
54. Hillary Clinton est : 

A) Secrétaire d’Etat 
B) Députée démocrate 
C) Ministre de la Justice 
D) Secrétaire de la Maison-Blanche 

 
55. Qui a écrit la Princesse de Clèves ? 

A) Madame de Sévigné 
B) Madame de Maintenon 
C) Madame de La Fayette 
D) Madame de Staël 

 
56. Qui est roi des Belges ? 

A) Leopold II 
B) Albert II 
C) Baudoin Ier 
D) Leopold III 

 
57. L’Hégire concerne la religion : 

A) Juive 
B) Orthodoxe 
C) Catholique 
D) Musulmane  

 
58. Alexandrie est une ville : 

A) Jordanienne 
B) Grecque 
C) Égyptienne  
D) Turque  

 
59. Cochez chaque affirmation exacte à propos 

de Bahreïn : 
A) C’est un royaume 
B) Le pays voisin le plus proche est l’Arabie 

saoudite 
C) C’est la capitale du Qatar 
D) C’est un émirat 

 
60. Le Parlement européen siège à : 

A) Strasbourg 
B) La Haye 
C) Berlin 
D) Bruxelles 

 
 

61. Xynthia est le nom : 
A) D’un modèle ancien d’automobile 
B) De la chanteuse sacrée « Révélation de 

l’année » aux Victoires de la musique 
2010 

C) D’une tempête en France 
D) D’un cyclone aux Caraïbes 

 
62. Un township en Afrique du sud est : 

A) Une prison 
B) Un ghetto noir 
C) Un quartier réservé aux Blancs au temps 

de  l’apartheid 
D) Un lieu de ravitaillement 

 
63. La lettre « P » dans le sigle UMP signifie : 

A) Populiste  
B) Patronal  
C) Présidentiel  
D) Populaire  
 

64. L’Union européenne compte actuellement ; 
A) 25 membres 
B) 27 membres 
C) 29 membres 
D) 31 membres 

 
65. Les derniers accords en vue de régler le 

conflit israélo-palestinien sont les accords :  
A) De Copenhague 
B) De Washington 
C) D’Oslo 
D) De Stockholm 

 
66. Parmi ces villes d'Allemagne, laquelle est la 

plus septentrionale ? 
A) Hambourg 
B) Munich 
C) Francfort 
D) Stuttgart 

 
67. La capitale du Yémen est : 

A) Suleiman 
B) Sanaa 
C) Sinaï 
D) Manama 
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68. Qui était chef du gouvernement lors de la 

signature des Accords de Genève en 1954 ? 
A) Michel Debré 
B) Charles de Gaulle 
C) Guy Mollet 
D) Pierre Mendès France 
 

69. Quel traité a mis fin aux guerres de 
religion ? 
A) Le traité de la Haye 
B) Le traité d’Aix-la-Chapelle  
C) L’Édit de Nantes 
D) La Paix de Nimègue 

 
70. Bogota est la capitale : 

A) De la Colombie 
B) Du Pérou 
C) De l’Équateur 
D) Du Venezuela 

 
71. Le roi du Maroc est : 

A) Hassan II 
B) Mohammed VI 
C) Abdallah II 
D) Fayçal 

 
72. Quel(s) pays borde(nt) la mer Rouge ? 

A) Le Soudan 
B) L’Égypte 
C) Israël 
D) Le Yémen 

 
73. Lucas Cranach l’Ancien est : 

A) Un peintre 
B) Un architecte 
C) Un compositeur 
D) Un sculpteur 

 
74. Le réalisateur de « Gainsbourg, Vie 

héroïque » est :  
A) Roman Polanski 
B) Joann Sfar 
C) Xavier Beauvois 
D) Bertrand Blier 
 

75. Quel ministre occupe la « place Beauvau » ?  
A) Le ministre de l'Intérieur 
B) Le ministre des Affaires étrangères 
C) Le ministre de l’Education nationale    
D) Le ministre de la Justice 

 
76. Les Jeux olympiques auront lieu en 2012 à : 

A) Moscou  
B) Rio de Janeiro 
C) Londres 
D) Madrid  

 
77. Dans l’ordre de succession, qui devrait 

régner en Grande-Bretagne après Elisabeth 
II ? 
A) La princesse Anne 
B) Le prince William 
C) Le prince Charles 
D) Le prince Andrew 

 
78. L’Uruguay a des frontières communes 

avec : 
A) Le Brésil 
B) L’Argentine 
C) Le Paraguay 
D) Le Chili 

 
79. Quel film a obtenu l’Oscar du meilleur film 

en 2011 ?  
A) Black Swan 
B) The Ghost Writer 
C) Des hommes et des dieux 
D) Le Discours d’un roi 

 
80. La Rafle du Vel’ d’Hiv’ a eu lieu en : 

A) 1940 
B) 1941 
C) 1942 
D) 1943 

 
81. Qui n’a jamais été ministre des Affaires 

étrangères ? 
A) Roland Dumas 
B) Lionel Jospin 
C) Dominique de Villepin 
D) Hubert Védrine 

 
82. L’amiral Nelson est mort au cours de la 

bataille : 
A) De Trafalgar 
B) De Lépante 
C) D’Aboukir 
D) D’Algésiras 
 

83. Qui est l’auteur des Mystères de Paris ? 
A) Émile Zola 
B) Victor Hugo 
C) Eugène Sue 
D) Honoré de Balzac 

 
84. Prométhée fut puni par Zeus pour :  

A) avoir donné le feu aux hommes 
B) avoir séduit Aphrodite 
C) avoir ouvert la boîte de Pandore 
D) avoir combattu Héphaïstos 

 
85. Céline est l’auteur de : 

A) Voyage au bout de la nuit 
B) Tendre est la nuit 
C) Si par une nuit d’hiver un voyageur 
D) Les Contes de la folie ordinaire 
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86. La Restauration en France commence en : 
A) 1802 
B) 1814 
C) 1830 
D) 1870 

 
87. Cochez chaque auteur ayant vécu au XVIIIe 

siècle : 
A) Marivaux  
B) Chateaubriand  
C) Rousseau  
D) Rabelais  

 
88. Quelle est la date de l’indépendance des 

États-Unis ? 
A) 1776 
B) 1798 
C) 1815 
D) 1869 

 
89. Fragonard est un peintre du : 

A) XVe siècle 
B) XVIe siècle 
C) XVIIe siècle 
D) XVIIIe siècle 

 
90. Le Brahmapoutre est : 

A) Une montagne du Tibet 
B) Un fleuve de l’Asie du Sud 
C) Un prêtre hindou  
D) Un célèbre mausolée en Inde 

 
91. À quel Etat l’Autriche-Hongrie a-t-elle 

déclaré la guerre en 1914 ? 
A) La Prusse 
B) La Slovénie 
C) La Serbie 
D) La Pologne 

 
92. Roland Garros était : 

A) Architecte  
B) Peintre  
C) Champion de tennis 
D) Aviateur 

 
93. Le 28 avril 1969, le général de Gaulle quitte 

le pouvoir : 
A) Il démissionne 
B) Il est malade 

 
94. Qui a découvert que la terre tournait autour 

du soleil ? 
A) Newton  
B) Galilée  
C) Copernic  
D) Kepler  

 
95. En France, on élit le président de la 

République au suffrage universel depuis : 
A) 1949 
B) 1958 
C) 1962 
D) 1965 

 
96. Qui est Gustav Mahler ? 

A) Un chancelier allemand 
B) Un compositeur autrichien 
C) Un romancier allemand 
D) Un premier ministre suisse 

 
97. Cochez chaque affirmation juste à propos 

de Cuba :  
A) L’île est réputée pour produire du sucre 
B) La capitale est Santiago de Cuba 
C) Fidel Castro a succédé à Fulgencio 

Batista 
D) On y parle le portugais 

 
98. Baalbek est une ville : 

A) Turque  
B) Iranienne  
C) Irakienne  
D) Libanaise  

 
99. Où peut-on admirer la cité de Pétra ? 

A) Au Yémen 
B) En Jordanie 
C) En Egypte 
D) En Syrie 

 
100. Le prix Nobel de littérature a été attribué en 

2010 à : 
A) Mario Vargas Llosa  
B) Muhammad Yunus  
C) Maylis de Kerangal 
D) Michel Houellebecq

C) Il n’est pas réélu 
D) Il meurt 
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1 BC 
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7 BD 
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17 B 
18 D 
19 C 
20 A 
21 D 
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25 D 
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27 AB 
28 D 
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30 B 
31 ACD 
32 B 
33 D 
34 A 
35 C 
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36 B 
37 AD 
38 BC 
39 D 
40 A 
41 C 
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44 BD 
45 A 
46 C 
47 C 

48 B 
49 C 
50 D 
51 C 
52 C 
53 D 
54 A 
55 C 
56 A 
57 D 
58 C 
59 AB 
60 AD 
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62 B 
63 D 
64 B 
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66 A 
67 B 
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70 A 
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73 A 
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84 A 
85 A 
86 B 
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88 A 
89 D 
90 B 
91 C 
92 D 
93 A 
94 C 
95 D 
96 B 
97 AC 
98 D 
99 B 
100 A 
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CONCOURS IPAG 
2011 

 
 

ÉPREUVE DE CULTURE GENERALE 
 
 
 

Durée : 45 minutes 
 
 
 
Lisez attentivement les instructions suivantes avant de vous mettre au travail : 
 
 
Pour chaque question de cette épreuve, vous seront proposées 4 réponses (réponse A, réponse 
B, réponse C, réponse D). 
 
L’épreuve comporte 100 questions. Vous pouvez vous abstenir de répondre à une question. 
 
 
Pour chaque question, il peut y avoir plusieurs réponses justes (au moins une). 
 
 
Vous vous servirez de la feuille jointe pour indiquer vos réponses en noircissant les cases 
situées au-dessus des lettres correspondantes. 
 
 
 
ATTENTION : si vous désirez modifier votre réponse à une question, ne raturez pas, mais 

indiquez votre nouvelle réponse sur la ligne de correction prévue à cet effet. 
 
 
Exemple : vous souhaitez répondre B et C, puis après réflexion B et D. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Coefficient attribué à cette épreuve : 2 
 

 A B C D E 
 votre 1ère réponse 

 

 votre correction 
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1. Cochez chaque synonyme d’imposture : 

A) Duplicité  
B) Usurpation  
C) Circonstance défavorable 
D) Imitation maladroite 

 
2. Se récrier signifie : 

A) Se trahir  
B) Se dévaloriser 
C) Se divertir 
D) Protester  
 

3. Que fait un fauteur de troubles ? 
A) Il les sanctionne 
B) Il les dénonce 
C) Il les provoque 
D) Il les excuse 

 
4. Enfreindre signifie : 

A) Dissimuler  
B) Contrevenir  
C) Avoir de l’ascendant 
D) Retenir  

 
5. Coriace signifie : 

A) Tenace  
B) Rugueux 
C) Vorace  
D) Vigoureux 

 
6. Cochez chaque synonyme d’outrance : 

A) Vulgarité  
B) Injure 
C) Exagération  
D) Hurlement  

 
7. Ténu signifie : 

A) Solide  
B) Peu consistant 
C) Épais  
D) À peine perceptible 

 
8. Cochez chaque synonyme de fourberie :  

A) Sournoiserie  
B) Situation comique  
C) Méchanceté  
D) Farce  

 
9. Stipuler signifie : 

A) Ajouter sous forme de note 
B) Prescrire  
C) Spécifier  
D) Ordonner  

 
10. Une hagiographie est : 

A) Un manuscrit très ancien 
B) Une écriture ornementée 
C) Une science ancienne de l’écriture 
D) Une biographie excessivement 

élogieuse 
 
11. Cochez chaque antonyme de copieux : 

A) Abondant  
B) Frugal  
C) Original  
D) Indigeste  

 
12. Fruste signifie : 

A) Mal dégrossi  
B) Lésé  
C) Vain  
D) Privé  

 
13. Affréter signifie : 

A) Flatter  
B) Attaquer  
C) Louer un moyen de transport 
D) Pêcher  

 
14. Une diatribe est : 

A) Une traversée maritime 
B) Un pamphlet 
C) Une tribune 
D) Un poème engagé 

 
15. Détonner signifie :  

A) Changer de tonalité 
B) Se produire brusquement 
C) Exploser  
D) Ne pas être en harmonie 

 
16. Cochez chaque antonyme de plausible : 

A) Autorisé  
B) Crédible  
C) Invraisemblable  
D) Allégé  

 
17. Tomber dans la nasse, c’est : 

A) Perdre son rang 
B) S’endormir 
C) Tomber dans le piège 
D) Tomber dans la pauvreté 
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18. Un hiérarque est, dans le langage 

courant :  
A) Un personnage haut placé  
B) Un imposteur 
C) Un auteur de théories compliquées 
D) Un personnage charismatique 

 
19. Pulluler signifie : 

A) Se transformer en poussière 
B) Foisonner  
C) Polluer  
D) Produire un son désagréable 

 
20. S’échiner signifie : 

A) Se disputer 
B) Se courber 
C) Se mesurer à 
D) Se donner beaucoup de peine 

 
21. Mener une opération tambour battant, 

c’est la mener :  
A) De manière brutale 
B) Bruyamment  
C) Avec rapidité 
D) Sans discrétion 

 
22. Subjuguer signifie : 

A) Fasciner  
B) Obéir  
C) Déchaîner  
D) Charmer  

 
23. Péremptoire signifie : 

A) Vaniteux  
B) Catégorique  
C) Dépassé  
D) Critique  

 
24. Dilapider signifie : 

A) Lancer des pierres 
B) Ménager  
C) Gaspiller  
D) Jeter en pâture 
 

25. Saper signifie : 
A) Miner  
B) Détruire en attaquant à la base 
C) Étayer  
D) Tendre à anéantir 

 
26. Cochez chaque antonyme d’acrimonie : 

A) Aménité  
B) Aigreur  
C) Corrosion  
D) Discorde  

 

 
27. Attiser signifie : 

A) Approcher  
B) Toucher délicatement 
C) Rendre plus vif 
D) Exciter  

 
28. Falsifier signifie : 

A) Dénaturer  
B) Altérer avec l’intention de tromper 
C) Classer sans suite 
D) Décimer  

 
29. Un ragot est : 

A) Un emballage  
B) Une médisance 
C) Une personne mal habillée 
D) Un propos dithyrambique 

 
30. Une alternative est : 

A) Une solution de continuité 
B) Une succession 
C) Un balancement 
D) Un dilemme 

 
31. Cochez chaque synonyme de tribut : 

A) Exaction  
B) Groupe  
C) Contribution 
D) Peuplade 

 
32. Cochez chaque synonyme de pusillanime : 

A) Peureux  
B) Innocent  
C) Maladroit  
D) Emprunté  

 
33. Être chiche, c’est être : 

A) Grognon  
B) Étroit  
C) Élégant  
D) Avare  

 
34. Cochez chaque antonyme de prodigue : 

A) Dépensier  
B) Pingre  
C) Miraculeux  
D) Généreux  

 
35. Un présage est : 

A) Un propos ambigu 
B) Une superstition  
C) Un signe qui permet de prédire l’avenir 
D) Une formule magique 
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36. Inhiber, c’est : 

A) Priver  
B) Pousser  
C) Prescrire  
D) Paralyser  

 
37. Galvaniser, c’est : 

A) Donner un but 
B) Rassembler  
C) Donner une impulsion nouvelle 
D) Ressusciter  

 
38. Une brimade est : 

A) Une mesure vexatoire 
B) Une escouade  
C) Une cajolerie  
D) Un jeu dangereux 

 
39. Proroger signifie : 

A) Mettre à la place 
B) Faire avancer 
C) Retarder  
D) Interroger  

 
40. Le fondateur du Festival d’Avignon est : 

A) Gérard Philipe 
B) Jean Vilar 
C) Alain Cuny 
D) Jean Dasté 

 
41. L’expérience insurrectionnelle de la 

Commune de Paris se déroule en : 
A) 1793 
B) 1830 
C) 1848 
D) 1871 

 
42. Qui est l’auteur des Provinciales ? 

A) Pascal 
B) Balzac  
C) Voltaire  
D) Racine  

 
43. Islamabad est la capitale :  

A) De l’Afghanistan 
B) De l’Iran 
C) De l’Irak 
D) Du Pakistan 

 
44. L’actuel Secrétaire général des Nations 

unies est originaire :  
A) Du Ghana 
B) De Corée du sud 
C) D’Égypte 
D) De Suède 

 

45. La Guerre de Cent Ans se produit : 
A) Aux XIIe et XIIIe siècles 
B) Aux XIIIe et XIVe siècles 
C) Aux XIVe et XVe siècles 
D) Aux XVe et XVIe siècles 

 
46. Le personnage de Rastignac apparaît dans 

l’œuvre de :  
A) Balzac 
B) Flaubert  
C) Stendhal  
D) Zola  

 
47. Qui a écrit Les Fleurs du Mal ? 

A) Rimbaud  
B) Baudelaire 
C) Verlaine  
D) Ronsard  

 
48. Où se trouve le lac Majeur ? 

A) En Ukraine 
B) Au Kenya 
C) Aux États-Unis 
D) En Italie  

 
49. Lorsqu’on parle de la place Beauvau, de 

quel ministère s’agit-il ? 
A) Intérieur 
B) Affaires étrangères 
C) Économie et finances 
D) Défense  

 
50. Riga est la capitale de :  

A) La Lituanie 
B) La Slovaquie 
C) La Biélorussie  
D) La Lettonie 

 
51. Le Danube se jette dans : 

A) La mer Caspienne 
B) La mer Noire 
C) La mer d’Aral 
D) La mer du Nord 

 
52. Qui a écrit Crime et Châtiment ? 

A) Sartre  
B) Malraux  
C) Camus 
D) Dostoïevski  

 
53. Le siège de l’OTAN se trouve à : 

A) Berlin  
B) Strasbourg  
C) Bruxelles 
D) Luxembourg  
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54. Le théâtre de La Scala se trouve à : 

A) Milan  
B) Venise  
C) Rome  
D) Turin  

 
55. Le tunnel sous la Manche a été ouvert en : 

A) 1964 
B) 1974 
C) 1984 
D) 1994 

 
56. La première République française a été 

proclamée en : 
A) 1789 
B) 1792 
C) 1794 
D) 1804 

 
57. L’Académie française a été créée sous le 

règne de : 
A) Louis XIII 
B) Louis XIV 
C) Henri IV 
D) Napoléon Ier  

 
58. le Traité de Schengen porte le nom : 

A) Du ministre des Affaires européennes 
allemand en poste lors de sa signature  

B) Du commissaire européen qui a préparé 
le texte du traité 

C) Du village luxembourgeois où a été 
signé le traité  

D) De la ville des Pays-Bas où se sont 
réunis les chefs d’Etat pour le signer 

 
59. La capitale du Maroc est : 

A) Tanger  
B) Casablanca  
C) Marrakech  
D) Rabat  

 
60. Oscar Niemayer est : 

A) Un champion de course automobile 
allemand 

B) Un ancien président autrichien 
C) Un architecte brésilien 
D) Un financier américain 
 

61. Dans quel pays actuel, la bataille de 
Waterloo s’est-elle déroulée ? 
A) France  
B) Belgique  
C) Pays-Bas  
D) Luxembourg 

 

 
 

62. Qui est considéré comme le « père de la 
médecine » ? 
A) Hippocrate 
B) Théophraste 
C) Esculape  
D) Asklépios  

 
63. Qu’abrite le bâtiment construit en 1973 à 

l’entrée du port de Sydney ? 
A) Le musée d’art contemporain 
B) La gare maritime 
C) Le stade olympique 
D) L’opéra 
 

64. Quelle est la capitale de Malte ? 
A) Nicosie 
B) La Valette 
C) Pristina  
D) Hania 

 
65. Quel peintre n’a pas vécu au XXe siècle ? 

A) Raoul Dufy 
B) Anton Van Dyck 
C) Piet Mondrian 
D) Jackson Pollock 

 
66. Le musée des Offices se trouve à : 

A) Florence 
B) Madrid 
C) Berlin  
D) Paris  

 
67. Le causse du Larzac se trouve dans : 

A) Les Vosges 
B) Les Préalpes 
C) Le Jura 
D) Le massif Central 

 
68. Mohammed Hosni Moubarak est : 

A) L’un des chefs d’Al-Qaïda 
B) L’actuel chef de l’Autorité 

palestinienne 
C) Un ancien président égyptien 
D) Un ancien président tunisien 
 

69. La Casamance est une région :  
A) Du Kenya 
B) Du Sénégal 
C) D’Afrique du sud 
D) De Tanzanie 
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70. L’accident à la centrale de Tchernobyl a eu 
lieu en : 
A) 1986 
B) 1992 
C) 1995 
D) 1998 

 
71. Cochez les Premiers ministres du 

septennat de V. Giscard d’Estaing : 
A) Michel Debré 
B) Jacques Chirac 
C) Jacques Chaban-Delmas 
D) Raymond Barre 

 
72. Cochez le(les) président(s) américain(s) 

républicain(s) : 
A) Abraham Lincoln 
B) Theodore Roosevelt 
C) Richard Nixon 
D) Jimmy carter  

 
73. Pendant la Première Guerre mondiale, de 

quels pays était constituée la Triple 
Entente ? 
A) Les Etats-Unis, la France, la Grande-

Bretagne 
B) L’Allemagne, l’Italie, l’Autriche-

Hongrie 
C) L’Allemagne, l’Italie, la Russie 
D) La France, la Grande-Bretagne, la 

Russie 
 
74. Comment devient-on juré de Cour 

d’assises ? 
A) On est tiré au sort sur les listes 

électorales 
B) On est nommé par le gouvernement 
C) On est élu par les citoyens 
D) On est volontaire 
 

75. Qui a peint Les Tournesols ? 
A) Matisse 
B) Van Gogh 
C) Gauguin 
D) Monet 

 
76. Cochez chaque série d’auteurs ayant vécu 

au même siècle : 
A) Zola - Marivaux - Camus - Proust 
B) Mallarmé - Perec - Verhaeren - Gautier 
C) Ronsard - Racine - Molière - Corneille  
D) Radiguet - Malraux - Char - Vian 

 
77. L’Union européenne a été créée par le 

traité de : 
A) Amsterdam  
B) Rome  
C) Nice 
D) Maastricht 

 
78. Qui est président de l’Assemblée 

nationale ? 
A) Gérard Larcher 
B) Jean-François Copé  
C) Bernard Accoyer 
D) Christian Jacob 

 
79. Michel Petrucciani était : 

A) Un pianiste de jazz  
B) Un comédien 
C) Un architecte 
D) Un chanteur d’opéra 

 
80. Le meilleur film primé au festival de 

Venise obtient :  
A) Le Lion d’or 
B) La Palme d’or 
C) L’Ours d’or 
D) La Caméra d’or 

 
81. Cochez chaque affirmation exacte à 

propos de la Turquie : 
A) C’est une République 
B) Elle négocie aujourd’hui son adhésion à 

l’UE 
C) Elle a des frontières communes avec 

Israël 
D) Sa capitale est Ankara 

 
82. Qui Ravaillac a-t-il assassiné en 1610 ? 

A) François Ier  
B) Louis XIII 
C) Henri IV 
D) Louis XV 
 

83. Victor Schœlcher est connu pour avoir, en 
France, contribué à : 
A) La séparation des Eglises et de l’Etat 
B) L’instauration du suffrage universel 
C) La naissance de la IIIe République 
D) L’abolition de l’esclavage 

 
84. Georges Clemenceau a été surnommé 

au cours de sa carrière : 
A) Le « Tigre » 
B) Le « Sphinx » 
C) Le « Père la Victoire » 
D) Le « tombeur de ministères » 
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85. Qui était en mai 2011 le président du 
festival de Cannes ? 
A) Tim Burton 
B) Robert De Niro 
C) Olivier Assayas 
D) Tom Hooper 

 
86. Rosa Luxembourg était : 

A) Une artiste peinte 
B) Une cantatrice 
C) Une militante révolutionnaire 
D) Une photographe 

 
87. Quel pays a des frontières communes avec 

l’Irak ? 
A) La Jordanie 
B) Israël 
C) La Syrie 
D) L’Afghanistan 

 
88. Quelle affaire concernait l’article J’accuse 

d’Émile Zola ? 
A) L’affaire du canal de Panama 
B) L’affaire Dreyfus 
C) L’affaire Stavisky 
D) L’affaire Calas 

 
89. Parsifal est un opéra de : 

A) Gluck 
B) Monteverdi 
C) Wagner 
D) Mozart 

 
90. Qui est l’auteur de Cyrano de Bergerac ? 

A) E. Rostand 
B) A. Dumas 
C) H. Malot 
D) J. Barbey d'Aurevilly 

 
91. Cochez chaque département d’Outre-mer : 

A) Nouvelle-Calédonie 
B) Martinique 
C) Polynésie française 
D) Mayotte 

 
92. Quel fleuve traverse Vienne en Autriche ? 

A) L’Oder 
B) L’Elbe 
C) Le Danube 
D) La Moldau 

 
93. La Convention a gouverné la France de : 

A) 1789 à 1792 
B) 1792 à 1796 
C) 1802 à 1803 
D) 1848 à 1851 

 
94. La roupie est la monnaie : 

A) Du Japon 
B) De l’Inde 
C) De la Chine 
D) Du Vietnam 

 
95. L’OPEP a été créée en :  

A) 1945 
B) 1950 
C) 1960 
D) 1973 

 
96. Quel personnage n’apparaît pas dans 

l’œuvre de G. Flaubert ? 
A) Frédéric Moreau 
B) Emma Rouault 
C) Julien Sorel 
D) Marie Arnoux 

 
97. La patrie d’Ulysse était : 

A) Ithaque 
B) Mycènes 
C) Cythère 
D) Hydra 

 
98. Le peintre Toulouse-Lautrec a été souvent 

inspiré par : 
A) Les paysages de Pont-Aven 
B) Les cabarets de Montmartre 
C) Les paysages maritimes 
D) Les spectacles de cirque 

 
99. La ville de Quito se trouve : 

A) Au Honduras 
B) En Colombie 
C) En Équateur 
D) Au Pérou 

 
100.  Qui a écrit les Confessions ? 

A) J. J. Rousseau 
B) V. Hugo 
C) Montaigne 
D) Saint-Augustin 
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Grille de correction épreuve de : 
Culture Générale – Concours 2011

Question Réponse(s)
1 AB 
2 D 
3 C 
4 B 
5 AB 
6 C 
7 BD 
8 A 
9 C 
10 D 
11 B 
12 A 
13 C 
14 B 
15 D 
16 C 
17 C 
18 A 
19 B 
20 D 
21 C 
22 AD 
23 B 
24 C 
25 ABD 
26 A 
27 CD 
28 AB 
29 B 
30 D 
31 C 
32 A 
33 D 
34 B 

Question Réponse(s)
35 C 

36 D 
37 C 
38 A 
39 C 
40 B 
41 D 
42 A 
43 D 
44 B 
45 D 
46 A 
47 B 

48 D 
49 A 
50 D 
51 B 
52 D 
53 C 
54 A 
55 D 
56 B 
57 A 
58 C 
59 D 
60 C 
61 B 
62 A 
63 D 
64 B 
65 B 
66 A 
67 D 
68 C 

Question Réponse(s)
69 B 
70 A 
71 BD 
72 ABC 
73 D 
74 A 
75 B 
76 D 
77 D 
78 C 
79 A 
80 A 
81 ABD 
82 C 
83 D 
84 ACD 
85 B 
86 C 
87 AC 
88 B 
89 C 
90 A 
91 BD 
92 C 
93 A 
94 B 
95 C 
96 C 
97 A 
98 B 
99 C 
100 AD 
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